

# 11万株蝴蝶兰“备战”年宵花市场

□牡丹晚报全媒体记者 武霁



部分品种已经开花



争奇斗艳



管护蝴蝶兰



装盆

连日来,天气渐寒,气温骤降,但在鲁西新区金硕生态农业高新产业园的大棚内,却是暖意融融,苗床上造型各异的蝴蝶兰,已经是含苞待放。时下,正处于蝴蝶兰的花苞期,今年园区里共有11万株蝴蝶兰待字闺中、蓄势销售,再有十余天的时间,将陆续上市。

金硕蝴蝶兰,蝶飞香万家。走进园区的温室大棚,一片忙碌景象,花农们穿梭其中,管护、整型、装盆,苗床上虽然多数蝴蝶兰仍处于含苞状态,但部分早开品种已经怒放盛开,扇形花瓣如丝般润滑,薄薄的花瓣上镌刻着细小的纹路,仿佛成群的蝴蝶栖息在细长的花枝上,各种颜色争相斗艳,煞是好看。

据金硕生态农业高新产业园负责人郝贤旺介绍,蝴蝶兰生长于南方,花色柔美,盛开时间长,容易打理,颇受人们青睐,自引入菏泽后,极大满足了菏泽市民的观赏需求。随着人们对蝴蝶兰的需求和市场供应量逐年增加,金硕农业不断扩建蝴蝶兰大棚、增加种植规模,经过技术培

育,目前园区种植已多达11万株。

“目前,正是蝴蝶兰的大花苞期,到12月中上旬将陆续上市,成为春节前市民最为青睐的年宵花。”郝贤旺说,“每年一进入腊月,就有许多蝴蝶兰被客户预定,保守估计今年至少要销售9万株以上,预计今年蝴蝶兰的价格在30元/株左右。”

与传统农业相比,新型农业更适应时代发展的趋势,具有强大的社会效益、经济效益,种植蝴蝶兰正是金硕生态农业高新产业园打造田园综合体的其中一部分。作为鲁西南地区最大的省级田园综合体示范项目和首批省乡村振兴项目,金硕农业不仅通过土地流转,调整产业结构,来让土地增值、农民增收,更实行农牧结合、生态循环,通过“种养加”一体化发展,让花木果蔬种植与生猪养殖有机结合,实现机械化、自动化、信息化,打造第三代现代农业生态体系。园区辐射带动附近村民1000余人次,通过流转土地增收、吸纳务工增收、项目增收、大棚增收及技术培训增收,帮助村民实现了稳定收入。